
ČESKÁ TECHNICKÁ NORMA
ICS 45.120; 93.100 Říjen 2011

Železniční aplikace – Kolej – Bezpečnostní požadavky
na přenosné stroje a vozíky pro stavbu a údržbu

ČSN
EN 13977
28 1002

 

Railway applications –Track – Safety requirements for portable machines and trolleys for construction
and maintenance

Applications ferroviaires – Voie – Prescriptions de sécurité pour machines et lorries portables pour la
construction
et la maintenance

Bahnanwendungen – Oberbau – Sicherheitsanforderungen an tragbare Maschinen und Rollwagen für
Bau
und Instandhaltung

Tato norma je českou verzí evropské normy EN 13977:2011. Překlad byl zajištěn Úřadem pro
technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví. Má stejný status jako oficiální verze.

This standard is the Czech version of the European Standard EN 13977:2011. It was translated by
Czech Office for Standards, Metrology and Testing. It has the same status as the official version.

Nahrazení předchozích norem

Touto normou se nahrazuje ČSN EN 13977+A1 (28 1002) z února 2008.
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Předmluva

Tento dokument (EN 13 977:2011) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 256 „Železniční
aplikace“ jejíž sekretariát zabezpečuje DIN.

Tomuto dokumentu je nutno dát status národní normy nejpozději do srpna 2011, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému užívání, a národní normy, které jsou s ním v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2011.

Je třeba věnovat pozornost možnosti, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] neodpovídá za identifikaci některých nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13977:2005+A1:2007.

Hlavní změny v porovnání s původní verzí jsou:

změna předmětu normy;●

změna definice;●

přidání článku 5.20, vibrace;●

přidání článku 5.21, ekologické podmínky;●

redakční úprava přílohy ZA.●



Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnic EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v příloze ZA, která je součástí tohoto dokumentu.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma je typu C podle EN ISO 12100-1:2003 a EN ISO 12100-2:2003.

Stroje, které jsou předmětem této normy a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí jsou
uvedeny v předmětu tohoto dokumentu.

Jestliže jsou ustanovení této normy typu C odlišná od ustanovení uvedených v normách typu A nebo
B, mají ustanovení této normy typu C pro stroje, které byly navrženy a vyrobeny podle ustanovení
této normy typu C, přednost před ustanoveními jiných norem.

Technické vlastnosti, odchylky nebo speciální národní podmínky, které mohou být předmětem
specifických požadavků provozovatele infrastruktury a/nebo dohody mezi uživatelem a výrobcem, viz
přílohu F.

1 Předmět normy

1.1 Všeobecně

Tato evropská norma pojednává o technických požadavcích na omezení železničně specifických
významných nebezpečí přenosných strojů a vozíků určených pro práci na koleji jak je uvedeno
v kapitole 4, která se mohou vyskytovat během uvádění do provozu, provozu a údržbě přenosných
strojů a vozíků, pokud jsou používány, jak je určeno a za podmínek daných výrobcem. Nepojednává
o činnosti strojů, např. řezání, vrtání a broušení.

Tato evropská norma platí pro přenosné stroje a vozíky se železničními koly nebo pojezdovými
kladkami konstruované pro práci na koleji se jmenovitým rozchodem 1 435 mm a 1 668 mm
a vztažným obrysem definovaným v příloze B1) včetně, např. strojů na řezání a vrtání.

Tato evropská norma neplatí pro další nebezpečí, která se mohou vyskytnout následkem:

vzájemného spřažení vozíků;●

tažení nebo tlačení vozíků dalším vozidlem;●

použití vozíků pro přepravu osob;●

spřažení kolejových strojů, vozíků s vlastním pohonem s dalším tahačem;●

nebezpečí kvůli laserovým systémům.●

O dalších speciálních vozidlech používaných na koleji pojednávají další evropské normy, viz přílohu H.

Tato evropská norma neplatí pro:

požadavky na kvalitu práce a výkon stroje;●

předpisy pro provoz přenosných strojů a vozíků stanovené provozovatelem infrastruktury, které musí být●



předmětem dohody mezi uživatelem a výrobcem;
přenosné stroje, které jsou vybavením kolejových vozidel.●

Tato evropská norma stanovuje další požadavky na elektromagnetickou kompatibilitu, kvůli např.
elektronickým prvkům, stejně tak jako na nebezpečí kvůli vibracím.

Tato evropská norma nestanovuje doplňkové požadavky na:

provoz v těžkých podmínkách, např. extrémní podmínky prostředí, jako je: vysoká teplota, korosivní prostředí,●

tropické prostředí, znečistěné prostředí, silná magnetická pole;
provoz podle zvláštních pravidel, jako například prostředí s nebezpečím výbuchu;●

nebezpečí vyskytující se během likvidace a/nebo recyklace;●

nebezpečí následkem rychlosti větru;●

nebezpečí následkem přírodních dějů, např. zemětřesení, blesku, povodně atd.●

1.2 Platnost dokumentu

Tato evropská norma platí pro přenosné stroje a vozíky, které byly objednány po datu vydání této
normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


